

Varia

PRIMER CONGRÉS DE METJES DE LLENGUA CATALANA

En el gran anfiteatro de nuestra Facultad de Medicina se celebró el día 22 de Junio la sesión inaugural del Congreso. Ocupó la presidencia el gobernador civil señor Francos Rodríguez, quien tenía á su derecha al rector de la Universidad señor barón de Bonet, al representante de la Diputación señor Puig y Cadafalch, al presidente del Congreso Dr. Fargas y al Dr. Guerra y Estapé, y á su izquierda al alcalde accidental señor Mir y Miró, al decano de la Facultad de Medicina Dr. Batllés, al presidente de la *Academia y Laboratori de Ciències Mèdiques de Catalunya* Dr. Fábregas, al doctor Pujol y al secretario del Congreso Dr. Clotet.

En los escaños del anfiteatro había algunas señoras y gran número de médicos congresistas.

Comenzó el acto leyendo el Dr. Clotet una notable memoria en la que relataba las tareas de organización del Congreso, las causas que motivaron su celebración y la finalidad que con el mismo se perseguía.

El Dr. Fargas leyó á continuación el discurso inaugural, en el que comenzó enaltecendo la que dijo era lengua madre personal y propia de los catalanes. Enaltecíó los notables trabajos presentados á la ponencia, y elogió á la juventud médica catalana. Terminó dando las gracias á las corporaciones y entidades que habían contribuído al éxito del Congreso.

Hablaron después el barón de Bonet, el Dr. Batllés, el señor Puig y Cadafalch, el señor Mir y Miró y el señor Francos Rodríguez, que fué objeto de una gran ovación. Seguidamente el doctor Fargas levantó la sesión.

Poco después comenzó la sesión científica, ocupando la presidencia los Dres. Fargas, Fábregas, Clotet y Celis. Leyeron algunas de las conclusiones formuladas al tema de la ponencia: «Valúa semeiológica del examen de la sang», los Dres. Pous y Pascual, Raventós, Freixas, Clotet, Dalmau, Genové, Perearnau y Serrallach.

El día 23, por la tarde, continuó la sesión científica, leyendo trabajos y conclusiones relacionados con el tema de la ponencia los Dres. Tarruella, Safortada, Verdareau, Moragas, Pagés, Arruga, Pi y Suñer, y Gallart.

El día 24, por la tarde, el Dr. L. Barraquer dió una notable conferencia sobre «La atrofia muscular artrítica», acompañada de buen número de valiosas proyecciones.